
 

      
     
     
     

 

 
 

Auszug aus der Niederschrift zur 7. öffentlichen Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
Wiggensbach am Montag, 7. Februar 2022 von 20:00 Uhr bis 22:00 Uhr 

im Saal des Gasthofs „Zum Kapitel“, Marktplatz 5, Wiggensbach 

 
 
1.0 Beschlussfassung über die Genehmigung der Niederschriften der Sitzung am 29. März 

2021 
   
  Ausschussbeschluss: 

8 Anwesende       8 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach beschließt die Ge-
nehmigung der Niederschriften der Sitzung des Ausschusses am 29. März 2021 ohne 
Einwendungen in der im Ratsinformationssystem eingestellten Fassung. 

 
5.0 Beratung und Beschlussfassung über die Ersatzbeschaffung eines neuen Spin-

delmähers zur Pflege der gemeindlichen Sportplätze – Vortrag von Bauhofleiter Konrad 
Müller 
 

  Ausschussbeschluss: 
8 Anwesende       6 : 2 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats nimmt die Vorstellung zur Er-
satzbeschaffung eines neuen Spindelmähers zur Pflege der gemeindlichen Sportplätze zur 
Kenntnis und beschließt das Angebot zur Neuanschaffung des Toro Reel Master 5510 zum 
Angebotspreis von 110.670,- EUR brutto anzunehmen. Erster Bürgermeister Thomas Eigstler 
wird zum Vertragsabschluss ermächtigt. Die Ausgaben sind im gemeindlichen Haushalt 2022 
einzuplanen. 
 
GRM Christian Weixler schlägt vor, bis dahin noch das Angebot der Gebrauchtfahrzeuge und 
Vorführgeräte zu prüfen.  
 

6.0 Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung der Fortschreibung des 
Klimaschutzkonzepts der Marktgemeinde – Vorstellung des Angebots des Energie- und 
Umweltzentrums Allgäu (eza!) vom 28. April 2021 
 

  Ausschussbeschluss: 
8 Anwesende       8 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss nimmt die Vorstellung des Angebots des Energie- und 
Umweltzentrums Allgäu (eza!) zur Kenntnis und beschließt, die Erstellung eines neuen 
Klimaschutzkonzeptes für die Gemeinde Wiggensbach zum Angebotspreis von 15.408,00 EUR 
brutto (abzüglich 70 % Förderung nach KommKlimaFöR) zu beauftragen. Die Verwaltung wird 
beauftragt den Förderantrag zu stellen, der Erste Bürgermeister Thomas Eigstler wird zum 
Vertragsabschluss ermächtigt. Die Ausgaben sollen im Haushalt 2022 berücksichtigt werden. 
 

7.0 Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung von zwei öffentlichen 
Trinkwasserbrunnen (jeweils Ortsmitte von Ermengerst und Wiggensbach) zur 
Bereitstellung von frischem Trinkwasser – Vorstellung der Idee, der Standorte und der 
Finanzierung 
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  Ausschussbeschluss: 
8 Anwesende       8 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach nimmt die Ausführungen 
über die Errichtung von öffentlichen Trinkwasserbrunnen zur Kenntnis und befindet diese 
grundsätzlich für gut. Er beschließt aufgrund der unpassenden Standorte und der sehr hohen 
Kosten allerdings in Wiggensbach und Ermengerst keine Trinkwasserbrunnen zu errichten. 
 
Der gemeindliche Bauhof soll die Wiederinbetriebnahme der Trinkwasserleitung des 
bestehenden Dorfbrunnens am Marktplatz prüfen. 
 

8.0 Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 

8.2 Termine 
 

Die nächste Sitzung des Marktgemeinderats findet in einer Woche am Mo, 14. Februar 2022 
statt. Bitte den Montag vormerken! 

 


